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CAUHOI

Bài 3: (2,5điểm)

      1) Cho phương trình x2+(m +1)x+2m-2=0  (với m là tham số)
      a) Giải phương trình khi m=0.

      b) Tìm m để phương trình có hai nghiệm thỏa mãn: 
[image: image1.wmf]12

21

5

2

xx

xx

+=

.

      2) Giải bài toán sau bằng cách lập hệ phương trình hoặc phương trình:

Tổng số học sinh hai lớp 9A và 9B là 78 học sinh. Nếu chuyển 6 em học sinh từ lớp 9A sang lớp 9B thì số học sinh lớp 9A bằng 
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số học sinh lớp 9B. Tìm số học sinh mỗi lớp?
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	Bài 3
(2,5điểm)
	1. (1,5 điểm)

	
	a). Thay m=0 vào phương trình ta được: x2+x-2=0

Ta có a=1; b=1; c=-2. Xét a+b+c=1+1-2=0 Vậy phương trình có hai nghiệm x1=1; x2=-2
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	b)- Tìm điều kiện để phương trình có hai nghiệm khác 0
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Với m≠1 phương trình có hai nghiệm khác 0 theo hệ thức Vi-ét

 ta có: 
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Theo đề bài ta có:
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Suy ra: 2(m+1)2-9(2m-2)=0 ( m2-7m+10=0  Có ∆m= (-7)2-4.10=9

Suy ra : m1=5 (thỏa mãn m≠1);   m2=2 (thỏa mãn m≠1)

Vậy m=5; m=2 thì phương trình có hai nghiệm thỏa mãn: 
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	2. (1,0 điểm)

	
	- Gọi số học sinh lớp 9A và 9B lần lượt là x, y (ĐK x, y nguyên dương, và x,y< 78)

- Do tổng số học sinh hai lớp là 78 nên ta có phương trình: x+y=78 

- Nếu chuyển 6 em từ lớp 9A sang lớp 9B thì số học sinh lớp 9A bằng 
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số học sinh lớp 9B nên ta phương trình: (x-6)= 
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(y+6)
                                                                    ( 7x-6y=78.

Ta có hệ phương trình: 
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 (thỏa mãn ĐK)

Vậy lớp 9A có 42 học sinh, lớp 9B có 36 học sinh
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